Correction du devoir n°’2 de Sciences physiques

Exercice 1 :Connais-tu le cours? (6 points)
1) On appelle boucle de courant le trajet suivi parderant électriqugl point)

2) Un circuit en série, aussi appelé circuit en bosuigple, est un circuit dans lequel les dipoled son
branchés les uns a la suite des autres. Un ciecugérie ne comporte obligatoiremepfune
seuleboucle de couran{l point)

3) Dans un circuit en série, si I'un des dipbles torebganne, les autres cessent de fonctionner.
(1 point)

4) Dans un circuit en série, I'ordre et la place de$lés dans le circuit n’a aucune influence sur leu
fonctionnement(1 point)

5) Dans un circuit en série, le nombre de dipbleseainfiuence sur leur fonctionneme(i. point)

6) Si dans un circuit en série comportant deux lampesgjoute une troisieme lampe, alors I'éclat
des trois lampes sera plus faible. Plus on ajoeit@mipes en série, et plus leur éclat est faible.
(1 point)

Exercice2 :Le court-circuit (5 points)

1) Pour court-circuiter un dipdle il faut brancherfilrtonducteur a ses bornd4. point)

comrt-cuwomt
de la lamape

2) Lorsqu’un dip6le est court-circuité, il cesse dedionner. En effet le courant ne passe plus dans
le dipdle mais dans le court-circufl. point)

3) Lalampe court-circuitée est la lampe L1, car ot sr le schéma qu'il y a un fil branché a ses
bornes(1 point)

4) Lalampe L1 étant court-circuitée, elle ne brilesgcar le courant passe dans le court-circuit).
(1 point)

5) Lalampe L2 brille, et son éclat est plus importanmme si elle était seule dans le circuit.
(1 point)
Exercice 3 :Montage avec troislampes (4 points)

1) Leslampes L1, L2 et L3 sont branchées les unasaite des autres. Le circuit ne comportant
donc qu’une seule boucle il s’agit d’'un circuitségrie.(1 point)

2) Leur éclat ne varie pas si on les permute, car dargrcuit en série, I'ordre des dipbles n'a
aucune influence sur leur fonctionneméftpoint)

3) Silalampe L2 est détruite, alors toutes les alampes cessent de briller. En effet dans un
circuit en série, aucun des dipbles ne peut fonngo si I'un des dipdles ne fonctionne pas.
(1 point)

4) Si on court-circuite la lampe L2 détruite, alors teeux autres lampes vont de nouveau briller. En
effet le courant pourra passer dans le court-dir¢lipoint)



Exercice 4 :(1 point)

La lampe L1 n’est pas grillée. En effet, si c’étaitas toutes les lampes du circuit ne brillerapas, car
on sait que dans un circuit en série, si I'un dpélds tombe en panne les autres cessent de fonetio
La lampe L1 n’est donc

pas grillée, elle est seulement mal adapté auitiitn’y a pas assez de courant pour I'allumer).

Exercice 5 :Quelle est la panne ? (2 points)

L’idée la plus pertinente est I'idée de Nathalie. &fet on sait que si dans un circuit en séria bes
dipbles tombe en panne alors les autres cesseioindiéonner. Donc il y a de trés fortes chancesrpou
gu’'une lampe grillée soit a I'origine de la panne.

Quand a l'idée de Jérdme elle est fausse, cag’afilissait d'un court-circuit, seule la ou les lasgourt-
circuitées ne s’allumeraient pas, les autres niantaucune raison de ne pas fonctionner.

Exercice 6 :A la maison (2 points)

A la maison on ne branche jamais les appareildriglaes en série, car si c’était le cas on seldigé de
faire fonctionner tous les appareils en méme temops en utiliser un seul.

Par exemple, si on branchait le four, un aspiraggwine lampe en série a la maison, alors lorsqu’on
voudrait se servir de I'aspirateur il faudrait aumsttre en marche le four et allumer la lumiere.

Le deuxieme probleme d’un circuit en série, c’agt gi I'un des appareils tombait en panne, aloreeon
pourrait plus faire fonctionner les autres.



